Журналистика	
Научно-исследовательская работа кафедры охватывает широкий спектр направлений, связанных с развитием медиасферы и журналистики в Армении и России. Изучаются особенности освещения ключевых социальных, политических, экономических и культурных вопросов в армянских и российских СМИ, а также функционирование медиасистемы стран в условиях цифровизации и развития интерактивных платформ.
Отдельное внимание уделяется истории и эволюции различных журналистских направлений, включая медиаграмотность и медиабезопасность, фотожурналистику, военную и спортивную журналистику, их жанровую специфику и форматы. Анализируются процессы конвергенции в СМИ и их влияние на современные тенденции армянской журналистики. Исследуются жанры и форматы медиа, особенности создания телевизионных информационно-аналитических программ, а также формирование и реализация рекламной политики в армянских СМИ. 
[bookmark: _GoBack]Комплексный подход к научным исследованиям позволяет глубже понять закономерности развития медиапространства Армении и России и разрабатывать эффективные стратегии его дальнейшего совершенствования.

Филология (русистика, арменистика, лингвистика)
Научная школа по филологии в РАУ традиционно входит в перечень перспективных направлений. Здесь занимаются исследованием актуальных проблем русистики, русского языка и культуры, уделяя особое внимание методике преподавания как родного и иностранного языка. Анализируются современные информационные технологии, применяемые в обучении и лингвистических исследованиях, а также вопросы сравнительно-сопоставительного и типологического изучения языков.
Отдельное внимание уделяется лингвистической прагматике и коммуникативной лингвистике, изучению механизмов речевого взаимодействия и смысловой структуры коммуникации. Исследуется современная тестология, включая разработку приемов и процедур объективного измерения уровня владения русским языком.
Комплексный подход к научным исследованиям в области русистики позволяет совершенствовать методику преподавания, разрабатывать новые технологии обучения и углублять понимание языковых процессов в межкультурной коммуникации.
Кафедра русского языка и профессиональной коммуникации совместно с Центром русистики РАУ инициирует на университетском, республиканском, региональном и международном уровнях научно-исследовательскую, экспертную, аналитическую, организационно-методическую, образовательную и просветительскую деятельность по изучению, преподаванию и популяризации русского языка.
Ключевыми направлениями деятельности являются:
1. Корпусные исследования русского языка в Армении;
2. Создание лексикографических трудов, в том числе русско-армянских терминологических словарей специальностей;
3. Исследования и разработки в области методики преподавания русского языка как родного, неродного и иностранного;
4. Электронизация процесса обучения русскому языку, в том числе инициирование дистанционного обучения русскому языку;
5. Курсы по русскому языку как иностранному, курсы профессиональной переподготовки учителей и курсы повышения квалификации;
6. Международные научно-практические конференции, в том числе студенческие;
7. Укрепление и расширение сотрудничества с российскими вузами-партнерами и другими зарубежными университетами;
8. Просветительская деятельность по популяризации русского языка и культуры.
Исследования кафедры армянского языка и литературы охватывают несколько ключевых направлений. В области армянской лингвистики изучаются вопросы диалектологии, морфологии, фонетики и этимологии, включая особенности армянских говоров и смешанных диалектов. Историко-этимологические исследования сосредоточены на развитии армянских топонимов и их значении. В рамках фольклористики и эпоса анализируются героические образы, традиции брака, особенности юмора в эпических произведениях. Литературоведческие исследования затрагивают вопросы поэтики, ритма в прозе и темы одиночества в творчестве армянских писателей.


